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Входная контрольная работа учащихся 11-х классов по экономике 

 

А1. Выберите в приведённом списке верные суждения о рациональном поведении потребителя и 

запишите цифры, под которыми они указаны. Цифры укажите в порядке возрастания. 
1.  Каждый потребитель стремится получить максимальную полезность. 

2.  При рациональном выборе благ возможности потребителя не ограничены ценами благ и его 

доходом. 

3.  Покупки всегда заранее спланированы потребителем. 

4.  На спрос оказывает влияние наличие и стоимость сопряжённых товаров. 

5.  На поведение потребителя может оказать влияние рост спроса на те товары, которые покупают 

окружающие потребителя люди. 

 

А2. Выберите верные суждения о роли государства в рыночной экономике и запишите цифры, 

под которыми они указаны. 

1.  Государство в рыночной экономике является собственником всех производственных 

мощностей. 

2.  Государство принимает законы, призванные упорядочить взаимоотношения участников рынка. 

3.  Государство в условиях рынка организует производство общественных благ. 

4.  Участие государства в экономической жизни обусловлено несовершенствами рынка. 

5.  Государство в условиях рынка располагает только фискальными инструментами регулирования 

экономической жизни. 

 

А3. Выберите верные суждения о финансовых организациях в РФ и запишите цифры, под 

которыми они указаны. 

1.  Коммерческие банки осуществляют монопольную эмиссию национальной валюты. 

2.  Финансовые институты выступают посредниками между домохозяйствами и предприятиями. 

3.  Коммерческие банки осуществляют кредитование частных лиц и организаций. 

4.  Финансовые организации могут специализироваться на кредитовании продаж потребительских 

товаров. 

5.  Центральный банк занимается привлечением на счета сбережений домохозяйств и прибыли 

фирм. 

 

А4. Выберите верные суждения о ценных бумагах и запишите цифры, под которыми они указаны. 

1.  В ценных бумагах заключены определённые имущественные права. 

2.  Ценные бумаги являются объектом купли-продажи. 

3.  Все ценные бумаги являются законным платёжным средством. 

4.  Ценные бумаги могут существовать только в формах, определённых законом. 

5.  Правом выпуска ценных бумаг обладают исключительно государство и муниципальные 

образования. 

 

А5. Найдите в приведённом ниже списке функции центрального банка и запишите цифры, под 

которыми они указаны: 

1.  эмиссия денег; 

2.  кредитование населения и фирм; 

3.  лицензирование коммерческих банков; 

4.  увеличение размера налогов; 

5.  контроль над объёмом денежной массы. 

 

А6. Выберите верные суждения о финансовых институтах и запишите цифры, под которыми они 

указаны. 

1.  Негосудартсвенные пенсионные фонды занимаются производством материальных благ, 



  

торговлей и страхованием имущества. 

2.  Паевые инвестиционные фонды объединяют средства для совместного приобретения активов и 

раздела связанных с этим рисков, прибыли или убытков. 

3.  Целью деятельности Центрального Банка является защита и обеспечение устойчивости рубля. 

4.  Федеральное казначейство осуществляет надзор за деятельностью кредитных организаций и 

банковских групп. 

5.  Фондовая биржв осуществляют эмиссию денег. 

 

А7. Выберите верные суждения об издержках в краткосрочном периоде и запишите цифры, под 

которыми они указаны. 

1.  К постоянным издержкам в краткосрочном периоде относят процент банку за кредит, плату за 

охрану помещения. 

2.  Переменные издержки в краткосрочном периоде непосредственно зависят от объёма 

производимой продукции. 

3.  Себестоимостью продукции называют сумму постоянных издержек. 

4.  К переменным издержкам в краткосрочном периоде относят страховые взносы на бизнес. 

5.  Издержки  — это денежная оценка затрат всех ресурсов, задействованных в производстве. 

 

А8. Отличительным признаком деятельности предпринимателя является: 

1) использование новых технологий производства; 

2) принятие самостоятельных экономических решений; 

3) учет постоянных и переменных затрат производства; 

4) производство общественных благ.  

 

А9. Выберите верные суждения о спросе, предложении и рыночной цене и запишите цифры, под 

которыми они указаны. 

1.  Равновесной называется цена, при которой количество предложенного на рынке товара равно 

количеству товара, на которое предъявлен спрос. 

2.  Спрос можно назвать платёжеспособной потребностью. 

3.  При повышении цены на товар на рынке растёт потребление этого товара. 

4.  По высоким ценам (при прочих равных условиях) продавцы предложат большее количество 

товара, чем по низким. 

5.  При избытке товаров цены на них, как правило, растут. 

 

А10. Найдите в списке неценовые факторы спроса и запишите цифры, под которыми они указаны: 

1.  цены на сопряженные товары; 

2.  количество продавцов на рынке; 

3.  уровень доходов потребителей; 

4.  предписания моды; 

5.  ставки налогов на производителя; 

6.  импортные таможенные пошлины. 

 

В1. Многие потребители не могут противостоять агрессивной рекламе новых товаров и услуг. 

Сформулируйте четыре совета потребителям, стремящимся защитить свои доходы и не совершать 

ненужных трат под воздействием рекламы.  

 

В2. Для открытия фирмы по покраске велосипедов предприниматель взял кредит в банке, закупил 

оборудование, краску и другие необходимые материалы. Он нанял на условиях сдельной оплаты 

15 работников.  

Какие признаки характеризуют предпринимательскую деятельность? Укажите любые три 

признака. Какая постоянная издержка содержится в условии задания? Какие две переменные 

издержки указаны в условии? Какие ещё постоянные издержки в краткосрочном периоде могут 



  

быть у владельца фирмы по покраске велосипедов? Назовите любые две постоянные издержки.  

 

В3. В стране Z происходят значительные перемены: развивается обрабатывающая 

промышленность, растут города и численность городского населения, промышленное 

производство стало ведущей отраслью экономики. В стране действует прогрессивная система 

налогообложения. В соответствии с законодательством государства Z каждый гражданин по 

достижении восемнадцатилетия имеет право избирать и быть избранным в законо- дательное 

собрание, заниматься предпринимательской деятельностью, создать семью. В семье граждан 

государства Z растёт дочь. Родители приучают её к ведению домашнего хозяйства, хотят, чтобы 

она, окончив школу, как можно скорее вышла замуж и посвятила себя заботе о муже и будущих 

детях. 

Какой тип общества утверждается в стране Z? 

Что характерно для прогрессивной системы налогообложения (укажите один любой признак)? 

Какое политическое право граждан названо в ситуации? 

Какой тип семьи является идеалом родителей, о которых говорится в задании? 

 

 

 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 

 

Оценка работы: задания части А оцениваются по 2 баллу за задание, задание В1- два балла, В2 и 

В3 -  4 балла. 

Отметка по пятибалльной 

шкале 

«1» «2» «3» «4» «5» 

Общий балл  Менее 9 

баллов 

9-12 

баллов 

13-17 

баллов 

18-20 

баллов 

 

 

Контрольная работа учащихся 11-х классов по экономике 

по  теме «Экономический  цикл» 
(текущий контроль) 

 

1. Укажите, как определяется продолжительность экономического цикла 

А) от момента, когда рецессия достигает дна, до того момента времени, когда последующий 

подъем достигает своего пика; 

Б) от момента, когда достигнут пик данного циклического подъема, до момента, когда достигнут 

пик следующего циклического подъема; 

В) от момента, когда достигнут пик данного циклического подъема, до момента, когда спад 

следующего цикла достигает своего дна. 

 

2. Укажите, в чём проявляется принцип акселерации 

А) снижение темпа прироста ВВП приводит к сокращению величины инвестиций; 

Б) изменение величины инвестиций приводит к изменению равновесного уровня ВВП; 

В) достижение в ходе циклического подъема пика, как правило, приводит к снижению темпа 

роста ВВП. 

 

3. Потенциальный уровень ВВП – это такой объем производства, при котором: 

А) достигнута полная занятость и оптимальная загрузка ресурсов экономики; 

Б) ВВП достиг своего максимального уровня; 

В) ВВП находится на оптимальном уровне. 

 



  

4. Экономически активное население – это часть трудоспособного населения, которая: 

А) работает по найму, занимается предпринимательством, учится и занимается домашним 

хозяйством; 

Б) равна сумме занятых и безработных; 

В) равна численности трудоспособного населения за вычетом безработных. 

 

5. Занятые – это часть трудоспособного населения, которая: 

А) остается за вычетом трудоспособных, но не работающих; 

Б) остается за вычетом безработных; 

В) остается за вычетом трудоспособных, но не работающих и не намеренных работать. 

 

6. Безработные – это : 

А) неработающая часть трудоспособного населения; 

Б) трудоспособные, которые намерены работать, ищут работу, но не работают. 

 

7. Как изменится норма безработицы, если при неизменном числе безработных количество 

занятых уменьшится: 

А) уменьшится; Б) остается неизменной; В) увеличится. 

 

8. К числу социальных последствий безработицы могут быть отнесены: 

А) рост нарушений трудовой дисциплины рабочими, занятыми на производстве; 

Б) снижение нормы естественной безработицы; 

В) снижение совокупного дохода семей и снижение их жизненного уровня. 

 

9. Экономическими последствиями роста безработицы являются: 

А) неполное использование ресурсов экономики; 

Б) сокращение инвестиций в новую технологию; 

В) рост личных потребительских расходов населения. 

 

10. Единовременная выплата всей суммы полагающегося безработному пособия допускается в 

том случае, когда: 

А) безработный намерен эмигрировать со своей семьей в другую страну; 

Б) безработный открывает собственное дело; 

В) безработный обязан погасить задолженность по потребительскому кредиту. 

 

 

II. Установите соответствие между понятием и его определением (7 б): 

1.Фрикционная безработица 

2.Структурная безработица 

3.Технологическая безработица 

4.Естественный уровень безработицы 

5.Полная занятость 

6.Циклическая безработица 

7.Скрытая безработица 

 

А. Уровень безработицы, который складывается когда существует только фрикционная и 

структурная форма безработицы. 

Б. Безработица, которая вызвана несоответствием структуры рабочей силы структуре спроса на 

нее, т.е. структуре рабочих мест. 

В. Форма безработицы, связанная с теми случаями, когда люди работают неполную рабочую 

неделю или когда они не регистрируются на бирже труда, как безработные. 

Г. Уровень занятости, при котором существует только фрикционная и структурная безработица. 



  

Д. Разновидность структурной безработицы, связанная с введением в производство 

трудосберегающего оборудования. 

Е. Форма безработицы, связанная с переходом рабочих с одного предприятия на другое. 

Ж. Безработица, которая возникает и растёт во время циклического спада. 

 

Задача 

1.Чему равно число занятых и безработных, если известно, что экономически активное 

население равно 60 млн. человек, а норма безработицы равна 6 %? 
 

 

 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 

 

Оценка работы: тестовые задания оцениваются по 1 баллу за задание, задание II – 3 балла, задача 

3 балла 

 

Отметка по пятибалльной 

шкале 

«1» «2» «3» «4» «5» 

Общий балл  Менее 9 

баллов 

9-12 

баллов 

13-17 

баллов 

18-20 

баллов 

 

 

 

 

Итоговая контрольная работа учащихся 11-х классов по экономике. 
(промежуточная аттестация) 

 

1.Что из перечисленного ниже  относится к принципам кредитования: 

1) платность; 2) бесспорность; 3) возвратность; 4) гарантированность 

 

2. Установите соответствие между характеристиками и факторами производства. 

ХАРАКТЕРИСТИКИ 

A) все виды ресурсов, имеющихся на планете и пригодных для производства экономических благ 

Б) услуги, которые оказывают люди, способные правильно оценить спрос, скоординировать 

использование факторов производства 

B) факторный доход — рента 

Г) объём денежной массы, которой располагают субъекты экономики  

Д) факторный доход — заработная плата 

ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА 

1. труд 

2. земля 

3. капитал 

4. предпринимательство 

 

3. К  переменным издержкам фирмы, скорее всего, относятся:  

1) заработная плата основных рабочих;  

2) выплата налога на имущество фирмы;  

3) амортизационные отчисления;  

4) плата за арендуемое фирмой конторское оборудование 

5) переподготовка кадров 

 

4.В большинстве развитых стран Европы банковская система имеет два уровня.   Эти уровни: 



  

………………………………….. 

 

5. Выберите верные суждения об инфляции и запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) Эмиссия денег является наиболее эффективным методом снижения инфляции. 

2) Инфляцией называют резкий скачок цен на все товары. 

3) Одна из причин инфляции связана с увеличением государственного долга. 

4) В зависимости от причин различают инфляцию спроса и инфляцию затрат. 

5) Опасность инфляции состоит в том, что обесцениваются сбережения, снижается уровень 

жизни населения 

 

6. Сергей Иванович перешёл на работу из унитарного предприятия в производственный 

кооператив. Найдите в приведённом ниже списке черты, общие для этих организационно-

правовых форм предприятий, и запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) обязательное заключение трудового договора с работниками 

2) распределение прибыли между работниками в соответствии с их трудовым участием 

3) объединение нескольких мастеров, лично участвующих в оказании услуг 

4) необходимость бережного отношения к имуществу работодателя 

5) возможность работников ежегодно получать оплачиваемый отпуск 

получение дивидендов по итогам года 

 

7. На графике отражено изменение предложения фотоплёнки на соответствующем рынке: кривая 

предложения переместилась из положения S в положение Sr (На графике Р — цена товара, Q — 

количество товара.) Какие из перечисленных факторов могут вызвать такое изменение? Запишите 

цифры, под которыми они указаны.  

1) увеличение доходов производителей 

2) увеличение числа владельцев фотоаппаратов 

3) снижение налога на прибыль производителей 

4) доступность цифровой любительской фототехники 

5)серьёзное удорожание услуг проявки плёнки и печати фотографий 

 

8. Выберите верные суждения о безработице и запишите цифры, под которыми они указаны. 

1. Безработицей называют социально-экономическое явление, при котором часть 

трудоспособного населения, желающего трудиться, не может найти себе работу. 

2. Сезонная безработица характерна для периода экономического кризиса и является 

следствием спада производства. 

3. Массовая безработица приводит к снижению уровня жизни части населения. 

4. Невозможность трудоустройства из-за различий в структуре спроса и предложения 

рабочей силы разной квалификации порождает циклическую безработицу. 

5. Неосведомлённость безработных о подходящих им вакансиях может быть причиной 

фрикционной безработицы 

 

9. Выберите верные суждения о ценных бумагах и запишите цифры, под которыми они указаны. 

1) Различают ценные бумаги именные и на предъявителя. 

1) Вексель представляет собой свидетельство о денежном вкладе в банке с обязательством банка 

о возврате этого вклада и процентов по нему через установленный срок. 

2) В соответствии с ГК РФ ценной бумагой называют любой документ,  выпускаемый 

государством. 

3) Ценная бумага, удостоверяющая владение долей в капитале предприятия и дающая права на 

получение части прибыли предприятия, называется акцией. 

4) Облигация   даёт   владельцу   право   требовать   её   погашения   в   установленные сроки. 

 

10. Ниже приведён ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «рыночная 



  

экономика». 1) Директивное распределение ресурсов; 2) свобода производителя; 3) частное 

предпринимательство; 4) централизованное ценообразование; 5) спрос; 6) равновесная цена. 

Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда. 
 

11. На рынке области Z представлен только один производитель электроэнергии, поставляющий 

её фирмам и в жилой сектор. Найдите в приведённом списке xapaктеристики данного рынка и 

запишите цифры, под которыми они указаны. 

1. олигополия 

2. рынок услуг 

3. региональный рынок 

4. рынок товаров 

5. монополия 

6. рыночный дефицит 

 

12. Какой смысл экономисты вкладывают в понятие «предложение»? Привлекая знания 

обществоведческого курса, составьте два предложения: одно предложение, содержащее 

информацию о любом факторе формирования предложения, и одно предложение, раскрывающее 

сущность закона предложения. 
 

13. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий 

представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано. 

1) пик; 2) депрессия; 3) спад; 4) экономический цикл; 5) подъем; 
 

14. Выберите верные суждения о государственном бюджете и запишите цифры,  под которыми 

они указаны. 

1) Одна из статей доходов государственного бюджета — развитие инфраструктуры. 

2) К расходам бюджета относится обслуживание государственного долга. 

3) Государственный бюджет финансово обеспечивает экономическую политику государства. 

4) Рост дефицита государственного бюджета может привести к снижению инвестиционной 

активности в стране. 

5) Дефицит государственного бюджета характеризуется превышением доходов над расходами 

государства. 

 

15. Установите соответствие между примерами и видами источников финансирования бизнеса: к 

каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго 

столбца. 

ПРИМЕРЫ 

A) выпуск и продажа ценных бумаг 

Б)   чистая прибыль 

B) привлечение инвестиций 

Г)   использование кредитов 

Д)   амортизационные отчисления 

ВИДЫ ИСТОЧНИКОВ 

ФИНАНСИРОВАНИЯ 

1) внутренние 

2) внешние 

 

16. Проиллюстрируйте тремя примерами влияние конкуренции на развитие производства. 

 

17. Государство выполняет ряд функций  в экономической жизни общества.  Найдите в 

приведённом списке примеры производства общественных благ и запишите цифры. 

1. государственное финансирование общеобразовательных учреждений 

2. контроль над деятельностью финансовых организаций 

3. проведение антиинфляционной политики 

4. принятие закона о банковской деятельности 

5. ликвидация последствий наводнения 

6. организация работы государственного телеканала 

 

18. Найдите в  приведённом ниже списке функции центрального банка и запишите цифры, под 

которыми они указаны. 



  

1. эмиссия денег 

2. кредитование банков 

3. открытие депозитных вкладов 

4. приём коммунальных платежей 

5. определение учётной ставки 

6. консультирование граждан по финансовым вопросам 

 

19. Гражданин РФ Жильцов подал заявление о регистрации в качестве 

индивидуального предпринимателя. Какие условия и требования должны быть при этом 

соблюдены? Запишите цифры, под которыми указаны соответствующие условия. 

1) Гражданин Жильцов должен быть старше 18 лет. 

2) Гражданин Жильцов обязан предоставить копию паспорта. 

3) Среди перечня документов, обязательных для предоставления, должен быть устав ИП. 

4) Гражданин Жильцов обязан оплатить государственную пошлину 

и предъявить соответствующий документ. 

5) Гражданин Жильцов обязан указать размер уставного капитала предприятия. 

6) Гражданин Жильцов обязан предоставить подлинник или копию документа, подтверждающего 

адрес места его жительства. 

 

20. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из 

предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. 

« Как измерить экономический рост? История любой страны показывает, Что развитие экономики 

сопровождается увеличением ВВП. Однако далеко не всегда рост ВВП означает экономический 

рост страны. Вы знаете, что ВВП бывает номинальный и ____________(А). Не всякий временной 

период, а только __________(Б) подходит для того, чтобы сделать выводы об экономическом 

росте в стране.  ВВП может измеряться в абсолютном значении и в относительных единицах, т.е. 

___________(В). Даже многолетний рост ВВП не будет признаком экономического роста, если 

темп роста населения в стране опережает темп роста ВВП, поскольку в этом случае уровень 

____________(Г) граждан будет снижаться. В зависимости от факторов, обеспечивающих 

экономический рост, различают рост экстенсивный и ___________(Д). Экстенсивный 

экономический рост может быть обусловлен тем, что в стране происходит ___________(Е) 

ресурсов.  

Список терминов: 

1) инфляция                                          6) ВВП на душу населения 

2) реальный                                          7) увеличение количества 

3) долгосрочная тенденция                  8)  повышение качества 

4) рост                                                     9) благосостояние 

5) интенсивный 

 

 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 

 

 

Отметка по пятибалльной 

шкале 

«1» «2» «3» «4» «5» 

Общий балл  Менее 12 

баллов 

12-23 

баллов 

24-31 

баллов 

32-38 

баллов 

 


